

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2018年1月

23

星期二 丁酉年十二月初七

A17

东莞未来两天灰霾持续

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：22日，东莞上空雾蒙蒙的，太阳只露了一小会儿。据市气象局监测，当天，东莞空气质量达中度到重度污染，白天能见度维持在4到9公里的较低水平。市环保局数据，部分镇街空气质量指数(AQI)超过两百，莞城达到308，属严重污染。市气象局称，23-24日东莞仍有轻雾或灰霾，空气质量较差。

据市气象局监测，22日，受弱高压脊影响，风力较弱，污染

物扩散条件不佳，早晨出现了轻雾并伴有灰霾，能见度普遍在2到4公里，空气质量达中度到重度污染，白天能见度虽有上升，但始终维持在4到9公里的较低水平。

记者还从东莞市环境保护局公众网站获悉，22日早上8点，东莞的城市空气质量指数(AQI)达到198，属于中度污染。首要污染物为pm2.5。部分镇街空气质量指数(AQI)超过两百，莞城达到308，属严重污染。市气象台

也从1月20日起，连续三天发布灰霾黄色预警信号。据悉，空气污染会进一步加剧易感人群症状，可能对健康人群心脏、呼吸系统有影响。

预计23-24日，我市以多云天气为主，扩散条件无明显好转，仍有轻雾或灰霾，空气质量较差。”市气象局22日下午发布消息称，请市民尽量减少户外活动，外出请戴口罩；雾或灰霾天气时能见度较低，请注意交通安全。

更多资讯
请扫二维码



羊城晚报·粤直击



“医养结合”写入政府十件实事，鼓励社会力量举办护理院，越来越多的老人选择医养结合的护理院

舒适！连广州人也爱来东莞护理院养老



公立护理院

广州的老人也被吸引过来

今年74岁的周老太是东坑人，三个儿子平时忙于工作，很少有时间陪她。她双腿不能走路，只能天天待在家里。为了让老人得到更好的护理，去年年底，儿子们把她送到了东坑护理院。昨天上午，记者在东坑医院护理院的一间双人房看到，周老太已经可以扶着护椅走路了。她说，在护理院吃饭、睡觉、洗漱、走路等各个方面都有护工照顾和陪护，如果生了病，还有东坑医院的全程医疗服务。

与周老太住同一间房的是来自广州的何老太。她今年96岁，儿女从网上看到东坑护理院的消息后，专门过来探视，觉得满意后才把老人送了过来。何老太说：“广州也有护理院，但这里更安静，我更喜欢这里的环境。”

东坑护理院是全国医养结合试点示范单位，也是全市首

家公立医养结合机构。床位费、护理费、医疗费与日常住院类似，已纳入东莞社保报销范围，每种费用的报销比例不同，生活护理费则需自费。以入住普通病房为例，包括伙食费在内，中度失能老人每月平均支付3000多元，社保支付4000元-5000元；重度失能老人的医疗费社保报销部分会有所增加，如果没有请特护的话，大概每月自费4000元-5000元。

对于建设此类护理院，众多镇街医院负责人都很感兴趣。企石医院一名负责人说，他们医院内一科长期住院的老人特别多，都是65-70岁高龄的慢性病患者，不少老人都不肯出院，家属请来护工照料。这不仅让医院的床位周转很慢，社保资源也浪费了，医养结合可以将这部分老人从医院转到定点护理院去，对双方都好。



护理院的工作人员给老人喂饭

民办养老院

与周边医院开通绿色通道

随着东莞大力推进医养结合，已有多家民办养老院经申请，开设了医疗项目。金慈养老院是全市首家医养结合的民办养老院，记者走访看到，院内设置了内科、康复科、护士站等。每天早晚均有医生护士两次查房，有些老人需要定时用药，则由楼下医生开出药方，护士

定时监护喂药或打针。

院长杨爱菊说，该院还与康华、东华、台心三家医院签订协议开通了绿色通道，院中老人若发生突发紧急情况，无需排队就可送院治疗，“服务推出两个月就已有老人通过绿色通道及时送院治疗。”

政协委员

护理院模式可减轻家庭负担

“医养结合”问题备受社会各界关注。据市政协委员周柯和张敏介绍，失能、半失能老年病人主要以住综合医院和居家养老为主，以市人民医院为例，近年来每年住院超过一年以上的60岁以上老人病人超过20人，平均每人的住院医疗费超过20万元，这既挤占了医疗资源，还给社保资金造成了巨大压力。

“与此同时，病人每天的生活护理及陪护费要150-200元，居家失

能、半失能老人请的护工每月工资至少要5000元，这么大的养老成本对于大多数工薪家庭来说是难以长期维系的，容易产生啃老现象，造成社会问题。”

在周柯和张敏看来，医养结合的护理院模式既可合理分流大医院需要长期医疗护理的病人，提高医疗资源利用效率，降低社保基金的压力，还能最大限度减轻病人家庭的经济负担和精神压力。

政府声音

为老人提供医养结合服务

随着人口老龄化的加剧，政府也越来越重视养老产业的发展。上周公布的2018年东莞市十件实事就提到，今年要推进医养结合工作，实现全市所有公立医院和社区卫生服务中心开设老年人服务便利通道，50%以上的养老机构能够为入住老年人提供医疗卫生服务。

在市政府下发的《东莞市深化医药卫生体制改革方案》中也写明，要鼓励兴办康复、护理、中医、老年病、精神病等类别的医疗机构或医养结合机构，依托社区卫生和养老服务

服务平台为老年人提供医养结合服务。

那么目前开展医养结合工作还存在哪些难点呢？市卫生和计生局称，目前主要的问题是养老护理员招聘非常困难，经过护理专业职业教育的护士不愿意从事养老护理员工作，只能招聘具有一定文化程度的社会人员，对其进行有关专业培训。接下来将与民政、社保等部门共同研究，探索建立全市医养结合机构护理人员培养制度，探索长期护理险，保障护理员待遇，提高养老护理员社会地位，加强护理院宣传，吸引更多人从事养老护理员工作。

文/图 羊城晚报记者 文聪 谢颖

老人长期卧床需要照顾，子女平时又要外出忙工作，如何才能给予父母更好的照顾呢？新年伊始，东莞市政府就在这个问题上给市民们发出了一个“大红包”——“推进医养结合工作，50%以上的养老机构能够为入住老年人提供医疗卫生服务”被写入2018年市政府十件实事。而最新出炉的莞版医改方案也提出，鼓励兴办康复、护理、老年病等类别的医养结合机构。

记者22日走访获悉，去年东莞已有多家医养结合的养老机构开业运营，其中，东坑护理院启用不足一个月，现共有43位老人入住，其中有两位老人还是特意从广州“搬”过来的。接下来，全市将继续探索医养结合服务试点工作，并鼓励社会力量举办护理院。

记者22日走访获悉，去年东莞已有多家医养结合的养老机构开业运营，其中，东坑护理院启用不足一个月，现共有43位老人入住，其中有两位老人还是特意从广州“搬”过来的。接下来，全市将继续探索医养结合服务试点工作，并鼓励社会力量举办护理院。